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№  7

Лист Максима Славінського 
до Михаила Грушевського від 12 грудня 1903 року

Високоповажний М ихайло Сергієвичу!

Т ілько сьогодня одібрав рішучу одповідь «Знан ія»: після довгого ва 
гання вони сказали, що не можуть взяти на себе видання Вашого «О черка 
исторіи украинского народа» через те, що книж ка вийшла б дорога і не 
могла б мати широкого росповсюдження. Сьогодня ж  я оддав Ваш рукопис 
в друге видавництво — П ирож кова. П роспект цього видавництва Ви або 
вже одібрали, або завтра-по-завтром у одберете, бо Вони у мене просили 
Вашу львівську адресу, бо хочуть Вас просити, аби Ви давали їм для ви
давництва свої твори по історії України. К ілька слів про це видавництво. 
Воно істнувало і раніще, але мало випадковий характер, і тілько з  цієї осені 
придбає характер спеціально-історичного видавництва. Д іректором його 
став недавно дуже актівний і ж вавий літератор Л ем ке (був редак[тор] 
«П риднепровскаго К рая» , коли і я там був, співробітник «М іра Б ож е- 
го», «Русск[ого] Богатства» і иньш их). З  проспекта Вам будуть видні 
завдання того видавництва. М атерияльні умови, як я неофіціально Вам 
передаю, такі: вони платять 6 0 —80  карбованців за  аркуш друкований в 
4 0 .0 0 0  букв за  видання в 3 .0 0 0  примірників.

Ріш учу одповідь вони дадуть 13 января. Вам треба буде написати 
їм свої крайні умови, себто: 1) щодо технічного боку видання (папер, 
друк, шріфт, корректура і т. и .); 2 )  скілько тисяч екземплярів Ви хтіли 
б продати; 3 ) крайню ціну, за  яку Ви можете продати одно видання, два 
видання, або назавш е. Л иста з  цими умовами адресуйте на ім’я М ихаила 
Констянтиновича Л ем ке: С П б ., Н евский проспект, №  134, кв. 31.

Я  маю надію, що на цей раз діло справиться, перш усього через те, 
що це видавництво спеціальне, що воно не боїться трохи дорогої ціни на 
книжку, друге те, що дуж е шукають зараз таких праць, як Ваш «О черк». 
Рукопис Ваш я оддав їм після того, як дізнався, що вони хочуть Вам на
силати проспект і просити Вашого співробітництва. Щ е  забув сказати: з 
автором вони роблять контракт, після чого зараз же видають од 1 /3  до 
1 /2  гонорара; решту гонорара видають авторові тоді, як книж ка перейде 
через цензуру. П ерш у получку автор не звертає, хоч би книж ка його й не 
була перепущена цензурою: таким способом риск предприємства леж ить 
не тілько на авторові, але й на видавцеві.
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О то й усе, здається. Спасибі Вам за висилку Гейне, але чого його ви
силати так потрошку? М ож на б було вислати зразу  5 —6 прим ірників]. 

Щ ире вітання М арії Сільвестровні.

З  щирим поважанням 
М . Славін[ський]

Ц Д ІА К . -  Ф . 1235. -  О п. 1. -  Спр. 753. -  А рк. 1 2 -1 5 .

№  8

Лист Максима Славінського 
до Михайла Грушевського від 13 лютого 1904  року

Високоповажний М ихайло Сергієвичу!

Разом  з  цим висилаю Вам і рукопис. Згідно з  Вашим бажанням, я мав 
розмови ще де-з-якими видавцями, але настала війна, і всі вони зрікаються 
од всяких книжок. Таким способом проти Вас, крім російської цензури, 
повстала ще й Японія. К риза тепер страшна, видавці нічого не хочуть ви
давати, крім книжок про Японію, Корею і т. и. Зв існо  — часовий інтерес!

Д уж е і дуже мені прикро, що я, не вважаючи на мої горячі бажання, 
не міг Вам стати в пригоді, але обставини тепер далеко сильніщі од мене.

Разом  з  цим я посилаю Вам лист до мене Л емке, де він приводить свої 
мотіви, — може, Ви скористаєтесь його пропозіцією щодо 1905 р.? Д о  того 
часу, може, й війна скінчиться. Щ одо мене, то я в неділю виїзжаю з  П е 
тербурга, — їду до О десси, аби там редагувати новий щотижневий журнал 
«Ю ж ны я Записки», присвячений і загальним, і краєвим інтересам. Діло в 
Россії — провінціальний загальний журнал — цілком нове, і я не знаю, що 
ще з  нього вийде, але треба попробовать.

Гайне одібрав і дуже вдячний за  нього: принаймні хоч, завдяки Вам, 
побачив, який він, а то така вже доля українського пісьменника — часто й 
не бачити своїх творів друкованих.

З  О десси писатиму до Вас, а тим часом бажаю Вам всього найкращого.
Сердечне вітання М арії Сільвестровні.

Щ ирий до Вас 
М . Славінський

Ц Д ІА К . -  Ф . 1235. -  О п. 1. -  Спр. 753. -  А рк. 1 6 -1 8 .
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періоду до доби новітнього українського відродження у X IX  — на початку X X  ст. 
Крім «Ілюстрованої історії України» — це єдина суцільна політична історія України 
від найдавніших часів до модерного часу. До тому увійшли «Додатки», які роз
кривають історію створення книжки та рецепцію суспільства на неї.

Видання розраховане для науковців та всіх, хто цікавиться історією України.

IS B N  9 7 8 -9 6 6 -6 0 3 -2 2 3 -5  
IS B N  9 7 8 -9 6 6 -6 0 3 -9 2 3 -4  (Т . 2 2 )

УДК 94(477) 
ББК 63.3(4УКР)


